

Oglasi, pripisana itd. tekaju i računaju se na temelju bitnog čitanka ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglašavanje se napuniticom ili položnicom pošti, štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

od narudbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

ko list na vrijeme ne primi, treba to javi odpravničaru u porenom pismu, za koji se plaća poštarina, ako se izdana napisu „Reklamacija“.

skovnog računa br. 347849.

Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom časti malo stvari, a nesloga sve pokvari.“ Narodna polovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Neiskani dopisi se ne vraćaju nepodpisani ne tiskaju a nefrankirani ne primaju.

Preplata za poštarinom stoji 10 K u obće, na godinu 5 K za seljake ili K 2-50 na pol godine.

Izvan carevine više poštarina. Plaća i utužuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., zaostali 20 h., keli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. (Via Giulia br. 2), kamio neka se naslovljuju sva pisma i preplata.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crucifera br. 1. i. kal.).

Za hrvatsko sveučilište.

Zastupnici J. Biankini i družina priznali su u sjednici 13 veljače 1906 zastupničke kuće u Beču na upravitelja ministarstva bogoštovja i nastave Bienertha na ministra unutarnjih posala Bilaudu ovaj upit:

Naredbe c. k. ministarstva bogoštovja nastave dne 10 listopada 1902 i 24 travnja 1904, kojim se učenicima iz Dalmacije i iz Istre priznaje valjanost pravničkih ispita, položenih na hrvatskom sveučilištu u Zagrebu, uvjetom da se moraju odvrnuti popunitbenom izpitu iz predmeta pozitivnoga austrijskoga prava pred naročitom komisijom u Beču, pokazuju se u praktičnom izvedenju vrlo teške, nedovoljne i neopravdane.

Vrlo teške, jer nameću mladim pravnicima iz Dalmacije i Istre silna troška i angube; nedovoljne, jer im ne priznaju gorozne izpite položene u Zagrebu; neopravdane, jer se profesori hrvatske univere u svijetu predavanjima ovrće i na ovo austrijsko zakonodavstvo.

Ali ima jos nešto, što one naredbe čini odvratnim i iluzornim, što vriedja ugled hrvatskoga sveučilišta, ponos i slobodu naše sveučilišne mladeži, pa i same temeljne državne zakone, te nije moglo nego a pobudi u Dalmaciji i Istri najveće gorčenje.

Predsjednik komisije za popunitbene izpite u Beču, čas prije ispita, čita kandidanima ne' u ministarsku naredbu, koja o sada nije bila objelodanjena, a u kojoj se kaže, da djaci hrvatskoga sveučilišta, koji polože izpit pred pomenutom komisijom, ne mogu nastupiti državnu službu nijednoj kraljevini i zemlji zastupanoj u carevinskom vieću nego samo u Dalmaciji i u Istri i da kasnije neće biti u takvom svojstvu pripušteni na vrhovno sodište.

Ovom tajnom naredbom ne samo se ponižuju učenici iz Dalmacije i iz Istre i stvara se za njih neki iznimni neopravdan položaj činovnika niže vrsti, nego se vrijetaju i njihova ustavna prava zajamčena temeljnim zakonima, koji svim građanima bez iznimke otvaraju put na sva mesta državne službe, kada dokažu pravi strukovnu naobrazbu.

Proti toj odloznoj naredbi, koja je inicium birokratičke monstruoznosti na škodu Hrvata iz Dalmacije i Istre, mi moramo najodlučnije prosvjedovati i upitati Vaše Preuzvišenosti:

I. S kojih razloga je ta naredba izdana, zašto nije bila objelodanjena i kako se u obće opravdaju?

II. Jesu li Vaše Preuzvišenosti voljne odmah ukiniti je, te uzeti opet u pretres pitanje o pohadjanju hrvatskoga sveučilišta sa strane cislojantskih Hrvata i riešiti ga u smislu podpune ravnopravnosti, kako to pravo i pravica zahtijevaju.

Za spomenik Eugenu Kumičiću.

Primiti smo i priobćujućo topim preporukom:

Hrvatski narode! Na istočnoj obali otrodjene Istre, ispod vjelebane Učke planine, na jednom brežuljku

što no strši posred zelenih vinograda, sjedi kao galeb na klisuri naletu gradice Berseč, gdje je otrag 53 godine ugledao svjetlo veliki hrvatski pisac, žarki otačbenik

EUGEN KUMIČIĆ.

Nema Hrvata diljem naše tužne i raskomadane otačbine, koji ne zna za to ime, ime posvećeno borbom i duševnim mučenictvom za slobodu i jedinstvo hrvatskoga naroda. Njegovo je ime spojeno sa tom borbom ne samo u kratkom razdoblju njegova života, nego kroz celu našu povjest pisano mučeničkom krvlju počamši od smrti velikoga Petra Kresimira IV. do Petra Subića VII. grofa Zrinskoga, a od Petra Zrinskoga do Eugena Kvaternika i Ante Starčevića. Svu tu vječnu i dugotrajnu borbu za slobodu i jedinstvo raskomadanih uda hrvatskoga naroda provodio je Eugen Kumičić u kratkom vijeku, te ju prikazuje hrvatskomu narodu, da se na njoj otečiči, da u njoj ustraje do konačne neminovne pobjede. Opojen duhom velikih zakonika hrvatske slobode: Petra Svačića, Petra Subića Zrinskoga, Fr. Krsta Frankopana vojevao je pod njihovim gestom, za njihove ideale drug i sljedbenik narodnih heroja: Ante Starčevića i Eugena Kvaternika žarom i osvjetloćenjem najslavnijih vitezoa.

Prerana smrt ote ga toj borbi a da nije vidio konačne pobjede, a da nije doživio oživotvorenje svoga ideala, ideala velikih heroja, mučenika hrvatske narodne državne misli.

U neizrecivoj tuži za tim velikanom na peru i na hesjedi po sebi niknu misao očuvati uspomeni harnoga potomstva lik njegov izdijelan u mramoru ili saliven u mjeti, oteći smrti barem nešto od onoga, što mu je mogla ugrabiti, i očuvati za vjekove u prijestolnici svih Hrvata u bielom Zagrebu.

Misao, da se podigne spomenik Eugenu Kumičiću, niklu u srcu puka, prigriše oduševljenjem njegovi uži prijatelji i drugovi, te se dadoše evo na posao.

Eugenu Kumičiću doista ne treba spomenika, da očuva uspomenu njegovu u srcu hrvatskoga naroda. On si je takav spomenik sam podigao svojim djeli i to mnogom trajniji od ma kojega spomenika, što mu ga može i najveštija umjelnička ruka podići iz najustrajnijeg mramora ili najtvrdje mjedi. Vidljiv spomenik takova muža treba nam, treba narodu, da mu uzmogne što trajnije gledati kip, vanjsku sliku, tielo njegovo, kad već imade njegovu dušu, njegovo srce sačuvano u njegovih književnih djelih. Treba narodu da uzmogne pokazati tudnjecem što pohadaju prijestolnicu, na muža, koji je za narod sve žrtvovao: svoj um i svoje srce, na muža, kojim bi se dičili i veći narodi u Europi. Treba narodu, da ga pokaže vidljivo svojim potomkom. Treba narodu, da se uzmogne barem poslije smrti odužiti za zasluge, koje je Eugen Kumičić stekao za života. Treba narodu, da primjerom ovakvih otačbeničkih ideala uzgaja potomstvo na požrtvovan rad, na ustrajnu borbu za postignuće svoga vrhovnoga cilja. Treba narodu, da se ovim djelom pokaže do-

stojnim, vriednim boje budućnosti, jer kakó kaže pjesnik,

narod samo, koji mrtve stuje, na prošlosti budućnost si snuje. S toga te pozivljemo hrvatski narode, da doprineseš po svojim slah doprinos za što dostojniji spomenik svomu ljubincu. Taj će ti spomenik neprestano pričati borbu otač za sreću unuka, borbu koju nam je živo prikazao rječju i djelom Eugena Kumičić, kojemu budi u narodu vječna slava!

Odbor za podignuće spomenika.

Prinosi se šalju člann odbora za podignuće spomenika gosp. dr. A. Paveliču, liečniku, Zagreb, Marije Valerije ulica, te će se potvrditi javno u novinah.

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 6. marča 1906.

Poslie pokladnih praznika danas se je opet sastala zastupnička kuća carevinskoga vieća, dočim je gospodska kuća držala sjednice na predzadnji i zadnji dan poklada.

Najprije čitalo se te razne podneske. Iza toga su gospoda Romančuk, Breiter i Dašinski obrazložili svoje i svojih drugova predloge obzirom na dogodjaje u Lackom kod Nizniova dne 25. i 26. prošloga febrara.

Tamo se je ubilo 3 seljaka i jednu seljakinju, 11 jih ranilo najviše teško, a 19 jih zatvorilo, a da ništa sakrivali nisu. Dne 25. febrara bio je sastanak Rusina, među njim i seljaka. Sastanak bio je razpušćen, jer prisutni nisu dozvolili da govori neki slahtac (plemić). Ovaj pak nastojao je osvetiti se. Ljudem se je na silu htjelo uzeti njihovu jednu družlvenu zastavu. Kasnije su ih hvatali i strijeljali u nje. Da se je bez potrebe strijeljalo, vidi se s toga, što su sve rane zadane od otraga.

Bio je prihvaćen predlog kojim se poziva c. k. vladu da stvar dobro izpita, i dakako po zakonu proti krivicem postupa.

Na to se je razpravljala zakonska osnova o prislušnicih. Radi se o povišenju pripomoći (adjuta) sudbenim prislušnikom ili auskultantom, kad su takovimi dulje vremena. Zakonsku tu osnovu je zastupnička kuća već prije jednom razpravila, nego gospodska ju je vratila, ne prihvativ je u cielosti. Dok prislušnici služe do 3 godine, dobivati će, kao i do sad 1200 K godišnjih. Čim navrše tri godine kao prislušnici dobivati će 1500 K, a kad navrše 5 godina 2000 K. Broj pripomoći ili adjuta biva ponekle povećan. Reč bi da će biti zakonska osnova prihvaćena onako, kako ju je prihvatila gospodska kuća.

Politički pregled.

U Puli 7. marča 1906.

Austro-Ugarska

Kako nam pišu iz Beča, dne 5. o. m. nadošla je tamo jurve većina državnih zastupnika radi sjednice koja se je obdržavala jučer prije poane. Od parlamentarnih klubova obdržavali su svoje sjednice

poljski klub, njemački nacionalci, njemački liberalci, konservativni i ustavovjerni veleposjednici dne 5. o. m. te su viedali većinom o izbornoj reformi. Sjednici poljskoga kluba prisustvovali su takodjer članovi gospodske kuće Bilinski i Madejsky. Klub je prihvatilo glede izborne reforme sljedeću resoluciju: Klub priznaje potrebu izborne preinake na temelju sveobćeg, izravnog i tajnog izbornog prava, ali izjavlja, da se vladina osnova ne može prihvatiti jer broj zastupnika za Galiciju je odviše malen i jer osnova ne proširuje pokrajinsku autonomiju.

Upisivanje zastupnika, koji kane govoriti o vladinoj osnovi glede izborne reforme, započelo je jučer u 11 sati, te je uzprkos tomu već sada predhlijebile 100 govornika. Od strane Čeha govorit će zastupnici Kaftan, Herold, Stransky i Kramar, za liberalne Slovence dr. Ferjančić. Dosad se je upisalo preko 180 govornika

Iz dosadašnjih izjava, učinjenih o mnogobrojnih zastupnika, družtva, gradova i stranaka može se konstatirati, da bezuvjetno nepristaje niklo uz vladine osnove, nego traže svi sebi na korist promjene. Radi toga čeka odbor, kojemu će biti predane na proučavanje te osnove, vrlo težak i mučan posao. Pojedini zahtjevi su tako oprečni vladinom predlogu, da je doista teško ni pomisliti na kakvo kompromisno izmirenje.

Srbija.

Iz B.ograda javlja se u Berlin, da je kabinet Stojanovičev radi držanja Austro-Ugarske u pitanju živinarske koncesije predao ostavku.

Skupština je prihvatila jučer nakon dulje rasprave trgovačko-politički ovlastni zakon, kano i vladinu rezoluciju, kojom se vlada pozivlje, da sa Austro-Ugarskom ne sklada ni trgovačko politički provizorij ni trgovački ugovor, ako u jednom i drugom ne bude sadržan veterinarski ugovor. Ministar poljodjelstva dokazao je na temelju spisa, da se je Bugarska izjavila sporazumnoom glede promjenah što ih traži Austro-Ugarska. Jučer je zapeo čitavi promel sa robom u Biogradu, jer je stupio u život autonomni carinski ceniak sa visokom carinom, a trgovci ne će da plaćaju visoku carinu. Obzirom na zaključak skupštine glede veterinarskog ugovora moglo bi doći do novih zamrsajah. Biogradski službeni list kaže, da je sa juče-rašnjim zaključkom skupštine započeo carinski rat između Austro-Ugarske i Srbije.

Rusija.

Državna дума sazvana je za 10. o. m. predpostavivši, da ruska birokracija neće dalje čitavu stvar zavaćti, što joj ne bi baš teško bilo uz vrlo zapleteni način izbora. — Prava izbornim zakonima od 6. augusta i 11. septembra organizovati će se u Rusiji izbori na ovaj način: U stanovitih izbornih skupstinah birat će se biraci za sveobće izbornu skupštinu jedne gubernije. Ova istom bira između biraca, koji potječu iz pojedinih kurijah, zastupnike za dumu. Kurjih kurijah ima 4: 1. Seljaka kurija; 2. Kurija posjednika; 3. Kurija gradskih izbornika i 4. Kurija tvorničkih

radnika. U seljačku kuriju biraju se od svake občinske skupštine po dva birača. Ovi birači biraju između sebe jednoga zastupnika za Dumu, prije nego što se obavi u ohoj izbornoj skupštini izbor između birača gubernijske imenovanih u pojedinih kurijah. Istom tada se sastaje obća gubernijska skupština izbornika, u kojoj su ujedinjene sve izborne kurije, da biraju stanoviti broj zastupnika, koji od pada na svaku pojedinu guberniju. Taj broj iznosi između 13. i 3 na svaku guberniju. Kurija posjednika okružja sastoji od birača, koje biraju posjednici tog okružja. Kurija šalje svoje birače u obću gubernijsku izbornu skupštinu, koja obavlja izbor zastupnika. Izborni se census za posjednike kreće između 600 i 150 desjatina.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Izlet sokolske plesne škole.

Odbor plesne škole ovđešnjeg Sokola uveo je liepi običaj, da svojim plesačima i plesačicama pruži nakon pokladnog veselja i u ovo korizmeno doba užitak u otvorenoj prirodi. Tako priredjuje u nedjelju dne 11. o. m. izlet u Vinkuran. Tko se sjeca lanjskog izleta u Štinjan, taj sigurno neće propustiti a da se i ove godine ne pridruži izletu u Vinkuran.

Sastanak za ovaj izlet bit će u dvorani Sokola (sala Apollo) u 2 s. po p., odakle se skupno polazi u Vinkuran. Izletu se može pridružiti svaki pravi domoćin, te je dobro došao.

Dalmatinski Skup u Puli za Družbu.

Čisti iznos plesa, što ga je »Dalmatinski Skup« u Puli priredio dne 24. febrara o. g. za Družbu sv. Cirila i Metoda, izdao je 370 kruna. Vrlo liepa svetica, kad se uzme u obzir, što je bio ovo prvi ples u Puli, priredjen u malom stilu kao pokus i s malom reklamom. Ovaj uspjeh pak bit će sigurno poticalom, da se u buduću stvori nešto velikoga u skupu sa svim našim društvima i složnim silama svih Slavena u Puli. Vriednom Dalmatinskom Skupu pak ide svaka pohvala, što je pokazao, da se može i u Puli prrediti nešto, što našoj rodoljubnoj svijesti služi na čast i diku, te kad je ovako liepo — što no se kaže — led probijen, nadamo se da ćemo do godine slaviti pravo slavensko slavlje u čast svemu našem rodu a na korist naše plemenite družbe.

Premještanje občinskih ureda u Puli.

Odkako se vedriteljima i oblaćiteljima puljskim na našoj občini počelo izmicati tlo ispod nogu, odkako se prodramalo »oće domovine« kako treba da upravljaju imetkom obćinara, »zub vremena« prodramao je i nevipu starinuku obćinsku palaču i prieti joj rásulom. Radi ovoga morali su obćinske uredce premjestiti u palaču g. Dejaka u via Arena, tik kotarskoga suda. U ovoj zgradi pojedini uredi smješteni su ovako: U prizemlju na lievo nalazi se računarski oćiel, na desno anagrafički ured i blagajna; na prvom podu viećnica za sjednice upravnog odbora, soba s desne strane za predsjednika, a s lieve soba za tajnika, urućbeni zapisnik, registratura, perovodni pristav i inžinir. Na drugom podu je pisarna i arkiv. Policija ostaje još neko vrijeme u staroj palači na Foru.

Evo dakle naši obćinski uredi nalaze se sada u neposrednoj blizini c. k. suda dakle posve blizu pravice, te mislimo, da će ova blizina dobro uplivati na obćinske uredce.

Vriedno je zabilježiti i to, da su obćinski uredi također blize našoj »Kroaciji«. — ne budi za zlo rećeno — možda će sad štogod i hrvatskoga izlaziti iz njih, da prostitute šior Dumiću.

Nesreća u puljskom arsenalu. Prošloga ćedna dogodise se u ovđešnjem arsenalu ratne mornarice drie teške nesreće. Na ratnom brodu »Kaiserin Elisabeth« pao je radnik Puchar sa visine od 14 m i ostao na mjestu mrtav. Na ratnom brodu »Erzherzog Karl« puknuo je lanac od sidra i teško ranio više ljudi. Jednomu su radniku slomljene obje noge. Ranjenici su oći mnogobrojne oćeca.

Za Družbu u Rovinjskom Selu. Gospodićna Marija Sturman šalje za Družbu sv. Cirila i Metoda 15 K sabranih na

piru zarućnika Ivana Sturman i Ane Matohanc u Rovinjskom Selu na predlog Antuna Mišan. — Živili plemeniti darovatelji i sabiraćia!

Prfelino utjerivanje nameta. Zemaljski odbor u Poreću nalozio je službeno obćini Rovinj prisiliti namet od 29 po sto a da se tim pokrije dug pokrajini za školsku taksu i za pokrće bolnićkih troškova.

Zaista nemože da bude uzorna uprava u toj obćini — talijanskoj — kad ju je morao zem. odbor prisiliti na prisilno utjerivanje nameta.

Lošinjski kotar.

Sa južne strane otoka Cresa! Ne samo Hrvat, nego svaki ćovjek, koji imade zere humaniteta u sebi, i komu nije fanatizam ispio mozak mora da zaplaće nad nepravdicama, što ih ovaj pošteni i radini narod trpi od creste sinjorije. Kako je već poznato našoj javnosti, malne cijeli je otok Cres skroz i skroz napućen hrvatskim življem. Sva mjesta na otoku Cresu izim Osora spadaju pod obćinu Cres, koja je u rukama creste vlastele. Ima doduše u obćinskom vieću i seljaka vanjskih podobćina, ali to su ljudi ne ljubimci naroda, nego obćino najomraženiji među seljacima i ujedno podprepnice creste sinjorije. Više puta kušalo se ostresti ovaj neuki narod od zuluma te propale creste aristokracije, ali usljed nasilja i protežiranja sa strane vlade nije uspjelo, te mora i nadalje trpjeli danonice takve nepravde, koje ne trpi nijedan divlji narod u centralnoj Africi.

Svaka podobćina imade svoju »ubožku kasu« („publica beneficenza“) u kojoj je uložeo novac od konfisciranog ćrkenog zemljišta za cara Josipa II., kojim je do natrag nekoliko godina uvijek upravljao ancijan pojedinih podobćina sa mjestinom župnikom. No kako ta gospoda nastoje da ovaj narod lieše najprimitivnijih prava što ga ide u jednoj ustavnoj državi, oni hoće da ga unište i materijalno i moralno, te mu oteše polagano i to pravo, da ancijan sa mjestinom župnikom diele po svojoj uvidjavnosti podporu siromasima. Ali sve nepravice, što ih do sada učinise ovom zapuštenom narodu mogao bi ćovjek — kao ljudima sredovjećnih nazora — donekle oprostiti ali udarac, kojega su zadali napose siromasima sela Štivan je nepravda, koja mora da dirne svako pošteno srce. Prigodom jedne od slavni obćinskih sjednica, prihvatila je slavna reprezentanza predlog, da se u buduću nijednome siromahu sela Štivan ne odobri podieljena polpora sa strane ancijanata, a taj da je predlog predložio vodja takozvanih demokrata u Cresu, poznati grobar i pijavica našeg naroda, gavan Josip Baićić, zgoljni florentinac zvani Roko. Ruka mi se tresse, srce mi puca od srdžbe kad pomislim da je to predložio baš on, koji ima jedino neukosti i poštenom srcu ovog naroda zahvaliti, što je stekao lihvarenjem onaj ogromni imetak što ga danas posjeduje. Kao tobožnji vodja socijalne demokracije morao bi znati da je jedan od glavnih principa socijalizma boriti se za neuke, potištene i izrabljivane sa strane kapitalista, te da nije dosta vikati na klerikalizam i popove. Pisac ovih redaka je takođerj najodlućnij protivnik klerikalizma, ali neka znade Roko, da je baš nesreći i biedi ovog naroda najviše kriv on i ćeljade na obćinskoj upravi, a ne svećenstvo, koje uvijek nastoji da ga izbavi iz Vaših pandža, kojim ga već godine i godine gnjećite i nastojite materijalno i moralno uništiti i spraviti na prošćački šćap. Kad je narod doznao da ove dane dolazi u Cres naš kotarski kapetan Scarpa, pošlo je nekoliko seljaka, da mu se potuže na nećuvenu nepravdu. Gosp. Scarpa — vele — da ih je vrlo prijazno primio, te uvažio njihovu opravdanu tužbu i utješio ih kaošto to takva visoka gospoda najliepše znadu i pozvao g. načelnika, te ih nagovoriše, da ućine nekakvu moćbu,

kojom bi molili ućinude dotićnog zaključka, to da je jedini put, kojim mogu postići svoje prijnasne pravo. Ovim su dakle sam g. načelnik i kot. kapetan priznali, da je to protuzakonito, te bi htjeli da tako izprave svoju veliku pogriješku.

Pitatu tu gospodu, kako se može tako igrati sa jednim od najelemenatarnijih uvjeta za život svakoga pojedinca? Ne kratite li time življenje onih osućudnih siromaha? Poznam seljaka, koji već preko 4 mjeseca leže u krevetu a da ne imadu možda ni hljeba, a kamo li da si nabave ljekove za svoju bolest, kad im se podieljena podpora od ancijana uskraćuje sliedećom drskom motivacijom:

Una volta per sempre si aserte che non si possono dare sussidi ai poveri di S. Giovanni per deliberato della Rappresentanza comunale.

Cherso 13./2. 1906.

Dr. Petris m. p.

Slavna gospodo, kad ste proglasili, da ovaj narod nije potreban podpora, onda bilo bi dosljedno od Vas, da ujedno našem revnom liećniku g. Mehu uskratite godišnju platu, što ju bere kao liećnik siromaha a da nikada ne dodje na vizite u pojedina mjesta. Neću da aludiram na samog g. načelnika, koji kaošto sam uvjeren i proti svojoj volji podpisuje takve zaključke, kuosto se je i sam izrazio, jer da dobro poznaje siromahno stanje ovog naroda, pa da ga duša boli, ali da on tome nije kriv. Ali znajte slavna gospodo, da se ovaj narod budi, zrake prosvjete dopiru do nas, te vam porućujem, da sva Vaša ugnjetavanja nas bude, te nadajte se, da će naskoro doć dan uskrnuća nas potištenih.

Na sve ovo upozorujemo našeg gosp. narodnog zastupnika. Or.

Krećki kotar:

Za družbu sv. Cirila i Metoda. G. Niko Magašić dostavlja 20 K za Družbu, što ih je skupio među svatovima Kaćimir Magašić na predlog sestre mu Diuke uz nazdravicu svojoj starijoj sestri Matildi, kadno se je 21. febrara 1906. vjenćala sa Petrom Tancabelićem. — Živili i množile se ovakove dobre rućice!

Voloski kotar:

Hrvatska banica u Lovranu. Kako nam pišu iz Zagreba odputovala je dne 25. o. m. od tamo na dulje vremena u Lovran hrvatska banica preuzv. gospodja Lilla grofica Pejaćević.

Rumanjski kraljevski supraz u Opatiji. Kako nam javljaju iz Opatije oćekuju tamo koncem mjeseca marća dolazak rumunjskih suprug, kralja Karola i kraljice Jelisave sa pratnjom. Ostali će u Opatiji barem tri ćedna.

Englećki kralj u Opatiji. Englećki će kralj Eduard stignuti dne 27. o. m. u Dubrovnik, gdje će ostati do 1. aprila a po tom će, kako se sa sigurnošću tvrdi, oćići u Opatiju, gdje će ostati dva dana od 3. do 5. aprila. Govori se, da će se u Opatiji sastati i sa našim carem i kraljem Franjom Josipom.

Pogriješku ispravil! U zadnjem broju javili smo pogriješno, da je veleuć g. dr. Mate Trinajstić poslao 75 K za Družbu sv. C. i M. Ovo treba ispraviti tako, da je islu svu poslao za Djaćko pripomoćno društvo u Pazinu. Molimo da se viesti ovako ispravil.

Pazinski kotar:

Iz Lindara. Prigodom otvorenja podružnice sv. Cirila i Metoda u Lindaru sakupila se liepa kita dićnih Lindaraca i njećnih Lindarkin'a, da i oni pristupe k toj ćeti Istrana, kojim leži pri srcu procvat i napriedak škole, da i oni dadu zakav novćić na oltar ljubavi domovine tućne Istre.

Predsjednik vidiv da je dvorana ćitaonice puna, otvorio je osnovteljuju skupšćinu sa prigodnim govorom, raztumaćiv što su bili sv. Ciril i Metod za državu

Moravakoga kralja Rastislava. Taj kralj da se hotio osloboditi i u ćrkenom pogledu nadvlade Niemaca kaošto se bio i u politićkom oslobodio, zato pozva ova dva muća da oni u slavenskom jeziku vjeru njegovim podanicima navještaju. Po pravo dakle da i mi u drućstvu pod zašćitlom ovih dviju mućeva borimo se za obstanak svoj da i mi se riešimo nadvlade naših neprijatelja.

Zatim pristupilo se na izabranje odbora, u koj jednoglasno izabranu bijahu: Ivan Filipić, Sv. Antun za predsjednika, Srećko Stihović za blagajnika i Franjo Zidarić za tajnika.

Ćlanova pak pristupilo 45.

Tom prilikom sakupilo se u korist drućtva 40 K, koji su već drućtvu u Opatiju odposlani.

Doprinjeli jesu: Jos. Vanik 5 K, Ana Ćervenka 1 K, Terezija Ćervenka 1 K, Ivan Filipić 2 K, Franjo Gojtan 60 h, Marija Gojtan 40 h, Valentin Filipić 40 h, Franjo Zidarić 1 K, Ivan Zidarić 40 h, Sebastijan Jedrećić 2 K, Mate Revelante 2 K, Angjela Filipić 1 K, Katica Filipić 1 K, Antun Filipić 40 h, Fran Filipić 1-20 K, Lino Stihović 60 h, Simun Jedrećić 2-40 K, Fran Fabris 40 h, Josip Stefanuti 40 K, Josip Šajina 20 h, Stihović Srećko 2 K, Stefanuti Fran 2 K dar, isti 1 K ćlanarune, Katica Krašćek 40 h, Božo Klenovar 80 h, Fabris Ivan 1 K, Katica Filipić sabrala među ćlanovima 4-20 K, Josipa Lovrećić 40 h, Josipa Lovrećić 50 h, Franković Eugenija 1 K, Jedrećić Paškal 40 h, Gortan Franica 1 K, Lovrećić Marija 60 h, Dusić Marija 40 h, Jedrećić Jelena 40 h, N. N. 40 h.

Što pak je zbilja liepo da i starci liepim novćicem podupreće shvaćajući krasnu svrhu toga drućtva.

Zalostno pak je da njećoji mladić mogli bi pristupiti ka drućtvu i s kakvim novćicem poduprieti liepu i krasnu svrhu toga drućtva, al jaoh! otuduju se i zagrezi u jednoj gadnoj opaćini, koja se kao kuga širi i kviri mir i pokoj u obćini, a to je nesretno — pijanstvo. Vidit ćie šiohito u ponedjeljak u jutro, gdje još imajući puno špirita u glavi urliću po Lindaru pokazujući to smo mi — a što su? pijanice.

Ali ćini se da su i oni poćeli već taj strmi put zapuštati, što da Bog uskoti! Kasnije još štogod. — Poslie Vazma kani podružnica ućiniti zabavu u korist drućtva.

Porećki kotar:

Iz Zrenja pišu nam 1. o. m. Dvie ovdašnje rodoljubne naše obitelji stupise prošloga mjeseca u blizu svego liepu je svezu prijatelja. Ivan Kneć pek. Ivana Baskar, vjenćao se je dne 21. pr. m. sa vriednom djevojkom Nedeljkom Tonćić od Ivana Ćakin, iz poznate rodoljubne naše obitelji.

Za svadbenim stolom palo je više liepih zdravica, između kojih spominjemo osobito onu domaćeg župnika veleć. gosp. Ćervara, koji je nazdravio novovientanim zaelziv im sretan život i izlaknuo kako je rodoljubna naša obitelj Tonćić pristala prva u ovih stranah u narodni nas pokret i kako se je uvijek izlćicala svojim pozritvornim djelom na korist naše svete narodne stvari. Na koncu predloži neka se veselo drućtvo sjeti naše sirotinje, naše plemenite »Drućbe« i vriednog »Podpornog drućtva« u Pazinu, za koja se je drućtva sakupilo 22 kruna, kojih je polovica poslana u Pazin a druga polovica predana je mjestnoj drućbinju podružnici.

Po starinskom obićaju završise se svatovi makot svećane gostbe a medju plesaći vidjesmo i miadozjeninog praćica starca od 83 godine našeg kremenjaka Dinka Tonćića, te 90 godišnju babu mladoženje, koja je kasnije sa svojim unucima opetovno zapjevala poznate narodne dvopjeve.

Koncem prošle godine vjenćao se je drugi ćlan spomenute obitelji Tonćić,

t. j. Tontić Dinko od Ivana brat Nedeljkin sa čestitom domaćom djevojkom Janom Markežić od Antuna Pavlečić, te se je i na tom piru sabralo na predlog neumornog narodnog pregaoca Antuna Tomčića 15 K, koje su odpremljena ravnateljstvu „Družbe“ u Volosko.

Rodoljubnim obiteljim i sretnim novovjenčanim naše srdačne čestitke!

Za družbu sv. Cirila i Metoda.
Prigodom vjenčanja g. Divjaka iz Divjaki obć. Motovun sa gospodjom Marijom Vesnaver iz Lubini-Livadave sabralo se za „Družbu sv. Cirila i Metoda“ K 11 (jedanaest), koji je novac uložan na ime Livadske podružnice u Livadsku posujilnicu. Novac se sabralo u kući g. Škofa (Vesnava) u Lubinim. Zivili darovatelj! **Izvoz vina iz Poreča.** Mjeseca februara ukrcano je u Poreču na razne parobrode 3761'20 htl. vina i to: za Trst 2290'40 htl., za Pulu 832'80 htl. i za Rieku 638 htl.

Prošle godine istoga mjeseca ukrcano je samo 4080 htl. i to za Trst 2610'10 htl., za Pulu 790'70 htl. i za Rieku 678'40 htl.

Nova žandarska postaja. U području oružničkog zapovjedništva broj 7 ustanovljena je nova žandarska postaja u Zbandaju kod Poreča.

Koparski kotar:

Iz Bresta, pošta Buzet. U izvješću družbe sv. Cirila i Metoda za Istru god. 1897. zove blagopokojni dr. Dinko Vitelić sva mjesta, u kojima bivaju rodoljubni Hrvati i Slovenci, u pomoć družbi sa ustanovljenjem novih podružnica. Takav poziv odjeknuo je i u sreću pripravlj. odhora za ustanovljenje podružnice u Brestu te je odlučio pokucati na blaga, rodoljubna srca. Ne uzalud! Hvala Vama čestiti prijatelji iz Buzeštine, koji ste se odazvali pozivu. S velikom radošću i zadovoljstvom smo Vas primili. Hvala Vam čiči predragi, stanovnicima sela od Vodica do Sluma, od Raspora do Rakitovića, jer vidimo, da je u Vama još pošteno srce! — Dan 18. veljače o. g. bit će mnogomu od naših posjetitelja u trajnoj uspomeni. Ustanovila se je taj dan nova podružnica družbe sv. Cirila i Metoda sa sjelom u Brestu, koja neka bi bila vjerna drugarica onima u Slumu, Danamu i Rakitovici. Ah, da ste vidjeli, kad su vrli Štrpeditjani, Svetomartinci i Svetovanci, u redu kroz selo hođeći, zapjevali „Oj Hrvati, oj junaci“, kako su oni vrtili u prostorije g. Jura Brljaveca? Tamo pod slavolukom, koji je nosio hrvatske i slovenske trobojnice te napis: „Prava ljubav do naroda pobijedi sve zaprieke te započinje važna djela u ljubavi k sv. Cirilu i Metodu“, zaustavili su se mihi gošteri te zapjevali „Slovenac i Hrvat“ te onda unisli u zelenim, zastavama, slikama i napisom: „Sv. Ciril i Metod molite za slavenski rod!“ okićenu dvoranu, u kojoj je imala odmah započeti ustanovna skupština podružnice.

Otvornomu govoru bile su vodilje riječi nezaboravnog biskupa Slomška: „O ljepi, mili jezik domaći, u kojem sam po prvi put nazvao svoga oca i majku, u kojem me je ona naučila Boga spoznati! Tebe hoću kano dražesnu uspomenu hraniti i zahvalno postovati: u tom jeziku hoću učiti svoju braću i svoje sestre te želim kao zahvalan sin svoje majke da bude zadnja moja riječ u životu slovenska, kako je i prva slovenska bila“. Naš narod želi postati gospodarom vlastite zemlje; neka upozna za to, da mu treba narodne naobrazbe, treba dobrih škola sa domaćim naukovnim jezikom na vjerskoj pedlogi. A dok visoka, previsoka, gospoda ne daju po zakonu zajamdenih škola, pomozimo si sami, to jest, ustrajajmo za hrvatsku djecu hrvatske škole uz pomoć družbe sv. Cirila i Metoda.

Nakon toga, što su usljed odobrenog priedloga bili odabrani predsjednikom: župana Andrija Mikac pok. Andrije, tajnikom: Miho Mikac od Jakova; njegovim zamjenikom: Grgo Božić od Antuna i bla-

gajnikom: Mate Mikac pok. Jura, kazao je drugi govornik na svrhu ustanovljenja podružnice te živo crtao djelovanje družbe sv. Cirila i Metoda.

Veoma umjestno je treći govornik iz svakdanjeg života pokazivao izdajice naroda, koji, da laskaju protivnicima, odkrivaju njima domaće težnje, pošiljaju djecu u talijanske škole misleći, da nije čovjek, tko ne poznaje talijanskog jezika te su u veliku moralnu i materijalnu škodu svomu rodu. A kad je svršio pozivom: Slijedite primjer muževa narodnjaka, čijih djelovanje ide za tim, da postave narod na vlastite noge u svjećem pogledu, budite muževi i vi čiči kamogod došli. Zaori gromki „živio“ po dvorani u znak, da su riječi pale na plodno tlo, a pjevači zapjevali „Ljepa naša domovina“.

(Konač sliedi.)

Otvoreno pismo*)

anonimnom dopisniku članka „El Furlan de Sovignaco“ u puljskom listu „Il popolo Istriano“ od 7. februara t. god.

U gori spomenutom listu napao me je i dirnuo direktno u moje poštenje obični dopisnik iz lopovske tvornice anonimnih i bezobraznih članaka spocitajuć mi slijedeće:

1. da sam ja moralni auktor raznih članaka iz Buzeštine, koji su bili tiskani u dičnoj „Našoj Slogi“, jer da sam se javno izrazio, da valja pisati proli činovnicima bilo slabo ili dobro samo da odkure iz Buzeza;

2. da primam kao predsjednik cestovne uprave 200 K godišnje nagrade i po 5 K dnevnicke kao nadziratelj (ili kako onaj laži dopisnik kaže „stregolatore“) ceste Buzet-Svi Sveti;

3. da se ne sjećam više onih zlatnih vremena, kad sam na brdu „Carmeno“?? (ma ne valjda u Kalabriji) tukao kamenje za cestu, pjevajući „Marameo“, koju pjesmu da sam je zabranio pjevati. U ono doba, da nisam posjedovao kuće ni kućista, niti vinograda ni polja; pita me, da li se sjećam, kad me nije otac htjeo priznati za svoga;

4. danas da mi ne manjka ni vinograda, ni modre galice, ni superfosfata, ni poljodjelskih strojeva, „a tko sve to plaća“, pita bezobrazan lažac? „Bedaci buzeške okolice, koji vjeruju mojim izmišljotinama“ odgovara sami u istom dopisu;

5. kaže da će doći dan, kad će mi isti moji sunarodnjaci pljunuti u obraz, jer će im prije ili kasnije puknuti pred očima, kakvog poštenjaka i druga su imali u svom kolu;

6. veli, da je badava mene pitati, kamo je isto nekih 6000 K pronevjerenih našoj siromašnoj občini, jer da mu neću dati odgovora. Rasprava u Rovinju, da će donjeli sve na čisto, ili da će se stvar još više zabašuriti;

7. na posljedku obećaje opet počastiti me još kojim dopisom iz svoje smrđljive tvornice anonimnih i bezobraznih dopisa.

Evo ti bezimena ništarijo odgovora: Nebi mario za tvoje lopovske izmišljotine, ali moram se na iste osvrnuti jer znam, da ina više lahkovjernih, medju koje turaš tvoje drzovite članke da me ocrniš pred narodom, u tvoje djavolske svrhe i koji bi laliko mogli povjerovati tvojim lažima.

Ad 1. Svečano izjavljam, da nisam bio ja ni moralni ni faktični auktor članaka pisanih u „Našoj Slogi“ prije 7. pr. mj.

Ad 2. Istina je, da primam kao predsjednik cestovne uprave 200 K godišnje nagrade i 5 K dnevnicke kao nadziratelj gradnje ceste Buzet-Svi Sveti. A što ti se čini ništarijo, kakva je to plaća od 200 K godišnjih ili 54 helera na dan za voditi uružbeni zapisnik, blagajničke knjige i u obće cilu upravu? Jesu li tvoji poprdili vodili i je li vode u obće badava ovačke

*) Za članke pod ovim naslovom neodgovara uredništvo.

poslove? — Primam 5 K na dan, ali samo one dane, kad ih zbija zaslužim, to jest, kad sam na radnoj cesti, u obće kad nadzirem do 250 radnika. — Da ja ne marim za predsjedničku čast ni za nagradu, najbolji ti je dokaz taj, da sam ponovno zamolio kotarsko poglavarstvo, da čim prije odredi, da nastupi zakoniti cestovni odbor, dočim se je bivši, tebi dobro poznati predsjednik dr Sandrin borio zubi i noktii, za predsjedništvo cestovnoga odbora, dok mu nije pukla i zadnja struna. Je li se valjda ovaj borio samo radi... časti?

Ad 3. Ponosan sam, da sam kao priprosti radnik tukao svojedobno kamenje, dapače niti danas ne sramim se latiti se svakoga poštenoga posla, jer djelo ruku ne blati, i to je baš pravi uzrok, da sam smogao za svoju starost nešto prištediti i da nisam pao na teret obćine, kako su mnogi' pali i pasti će od tvojih nekadašnjih bogataša. — Huljo jednu, puštaj mog mrtvog oca u miru, jer nisi dostojan da spominješ njegovo ime. Spominjuć se njega žalim što nije svoje neprijatelje, koji su ga bacili, kao jednoga između najprvih posjednika, na prosjački štap, spoznao u pravo doba, kao što sam vas ja upoznao. On mi je bio najzalostniji primjer, kojim putem da udarim i koga da držim za prijatelja, a koga za neprijatelja.

Ad 4. Što se tiče tvoga klevetanja glede plaćanja modre galice, superfosfata i poljodjelskih strojeva, ajde nitkove na glavnu skupštinu „Gospodarske zadruge“, pa tamo otvori tvoja gadna usta ili pogledaj u društvene knjige iz kojih ćeš se osvjedočiti tko plaća za mene.

Ad 5. Pošteno mi je čelo, pa se ne bojim ni tvojih pljunaca ni pljunaca mojih sunarodnjaka.

Ad 6. Glede tobožnjih pronevjerenih 6000 K obrati se na odaslanika zemaljskoga odbora, koji je svojedobno pregledao račune, našao ih u redu i potvrdio to svojim vlastoručnim podpisom. — Rasprave u Rovinju se ni najmanje ne bojim, jer su moji prati čistiji nego tvoja crna duša. — Odgovori radje ti i tvoji poprdili gdje je onih 164 000 K (sto šezdeset i četiri milijari kruna), što ih je pronevjerio bivši pokrajinski blagajnik u Poreču Rigo? To je novac većinom naših siromašnih kmetova Istre. Zašto nisu gospoda u Poreču to pronevjerenje preprečili? A gdje su 50 milijari K, što su pomanjkali občini motovunskoj, gdje vladaju tvoji ljudi sa našim neukim pukom? Šutiš na to, zar ne? Zašto i to ne trubiš u svijet? — Klevetište, lopove, ne bojim se tvojih daljnjih dopisa, ako imaš pošteno čelo, ako ti nije posve izkvareno srce, ako hoćeš da ti naš narod vjeruje, podpiši se vlastoručno kako se ja podpisujem.

Poštovanje što ga uživam od mojih sunarodnjaka pa i od istih tvojih neprijatelja, najbolja je tvrdjava proti tvojim lupežkim navalama.

Sovinjak, dne 26. februara 1906.

Ivan Žigante.

Franina i Jurida.



Fr. Kamo greš Jure?
Fr. A vero pratit steure.
Fr. Ma kaj bi reč da te terajo to slajon?
Fr. Ma zadnji bot, kada je biv zekutor poli mene mi je reku, da ko mu ne obećon da kada bo bili votacioni, da čon volat s kalabrezi, dr će mi pršute penjorat.

Fr. Ma kaj vero, ni imev drugega nič za ti penjorat?
Jur. A kaj ne znoš da friski pršuti ga pijažijo anke njega!

Fr. Ben, ben, opravi brzo, čemo poč skupa doma.
Jur. Ben alora čokaj tu čon vaje tornat?
Fr. Nanka ne stoj poč gore, prke kašiera Bizata ni gore!

Jur. Kamo k vrugu je šu?
Fr. Kaj ne vidiš kuj spašizo od Verone do Fontone!
Jur. Ma kaj biš reku, nebi dobro storit ena mrvva denuncije na diricijon.

Fr. A kaj veres da somoč danas je prišo u 3 uri i pol u oficijo; nider ne pride pred treto uro i pol česponon u kasa.
Jur. E! pok onoko da pride rešpetor?
Fr. A kaj veres da nima drugega dela?
Jur. Ja son čuv en don, da kada ploča hrvatske impiegate, kuli kotoremu reče „Poveri hori mal špeži“.

Fr. A oni, oni hori su mal špeži, ki jih on tiriva saki mesec.
Jur. Anka sijorega kosmoča Rigeta su ga ispodili s kaculami iz manko dveh hiš na Vrhu.
Fr. Ma zakaj?
Jur. Prke je prišo ajitat za škola od kaluže i za votacione od Pođestarije.

Fr. Kaj zene vražje škole od kaluže, to mora bit en novi študio.
Jur. Ne, ne, mi se je zarekio, od lege, lege.
Fr. Po božjega ne znoš kaj govoriš.
Jur. A ja, kaj čes, son zbaljan.
Fr. Ma son čuv da so bile jako mršave fori oni don.
Jur. So bili ben kocoti!

Razne primorske viesti.

Orogodišnji carski manevri. Kako bečki listovi javljaju, obdržavat će se u kolovozu i u rujnu ove godine duž obale Jadranskoga mora kombinovani pomorski i kopneni manevri. Kod vježba u južnoj Dalmaciji učestvovat će čete 15. zbroja i vojnoga zapovjedništva, kao što i c. kr. eskadra. Najveće zanimanje će uzbuditi velike vježbe u izkrcavanju i suzbijanju izkrcavanja. Manevri će se svršiti dne 15. rujna. Ovim vježbama kažu da će prisustvovati i Nj. V. naš cesar i kralj.

Šef generalnoga štopa FZM barun Beck poduzet će svoje orogodišnje generalitopsko putovanje po Hrvatskoj i okupiranim zemljama u pratnji četrdeseterice generala i stopskih častnika. Putovanje započinje prvih dana mjeseca svibnja, a trajat će po prilici tri tjedna.

Carska milost. Njeg. Vel. car i kralj Fran Josip pomilovao je 50 kažnjnika u raznih kaznionah Austro-Ugarske. Medju timi pomilovao je dva kažnjnika u Kopru i dva u Gradiski.

Posvećenje i ustoličenje novoga nadbiskupa u Gorici. Kako javljaju iz Gorice biti će novoimenovani knez-nadbiskup presvj. g. dr. Sedej na blagdan B. D. Marije dne 25. marča u tamošnjoj stolnoj crkvi svečano posvećen i ustoličen.

Hvalevredno djelo. Zastupstvo obćine Dekani zaključilo je, da će sve službene spise biljegovati biljegom „Družbe sv. Cirila i Metoda“ u Ljubljani. Istodobno doznačilo je istoj „Družbi“ podopru od 50 K. — Hrvatske i slovenske obćine Istre inače bi slijediti ovaj rodoljubni primjer obćine Dekani te biljegovati sve službene spise i biljegom Istarske „Družbe“.

Narodna Prosvjeta.
Izišao je i. tek. 3. broj „Narodne Prosvjete“, glasila istoimenog društva u Istri sa ovim sadržajem:
I. Baška nova. II. Tinjan. Spjevao Vladimir Nazor. O ustrojstvu i preustrojstvu učiteljstva Istre. Piše Vicko Šepić. (Nastavak). Tko je čovjek. Spjevao Rudolf barun Maldini. Podučitelji i nadučitelji. Piše I. Mahulja. Istarskom učiteljstvu. Spjevao Josip A. Kraljić. Moje uspomene Piše Josip. (Nastavak). Nova nastojanja o reformiranju risanja u pučkoj školi. Piše Ivan Barbačić. (Nastavak). Nastojanja pri uređenju školskog vrta. Piše Fran Trampuž. Stari župnik. Piše Vice Orljak.

Zamolba vrleme hrvatskome pučkome učiteljstvu. Ivan Tomasić, rav. učit. Zagreb. Vijesnik. — Lične vijesti. — Književnost i umjetnost. — Od uredništva.

Imenovanje. Upravitelj ministarstva pravosuđa imenovao je sudbenog tajnika u Rovinju G. Anta Tentora zemaljskim sudbenim savjetnikom u Rovinju.

Radujemo se ovom promaknuću našeg odličnog pisca i zemljaka, te mu iskreno čestitamo.

Za Družbu iz Amerike.
Gosp. Tomo Lacković, glavni blagajnik »Narodne hrvatske zajednice« u Allgheny Pa. pripisao je K 80 za Družbu sv. Cirila i Metoda za Istru. Ovaj novac je od bivšega »hrvatskog Saveza« u Chicagu. — U ime naše sirotinje srdačna hvala plemenitim darovateljima. Množile se ovakove daroželjive ruke.

Prinosi za našu Družbu.
Na Ravateljstvo družbe sv. Cirila i Metoda za Istru prispjeli su nadalje sljedeći prinosi: Uprava »Hrv. Zastave« Zagreb K 39:10. — G. dr. Magdić Varaždin od g. V. Koterbe K 25; od g. I. Billy K 1; od obitelji dr. Magdića K 9; te od g. V. Piskača K 2, ukupno K 37. Dr. K. Janežić K 20. G. Fran Matejčić Trst K 30. Pop Mate Polonijo Krk u ime II. obroka utemeljiteljne svote K 100. — Ženska podružnica u Mihotičima K 92:60. — Bobinac Zorka sabranih u Lindaru K 15. — Pučka Štedionica u Jastrebarskom K 100. — Glazb. dram. društvo prihod zabave od 30/III/05. K 104:94. — Dr. P. Magdić Varaždin K 11. — Podružnica u Slumu K 143:60. — Pop Jure Cvek župnik u Bielom K 13:80. — Muška podružnica u Dubrovniku K 177:11. — G. D. Lopašić Karlovac K 12. — Uprava »Hrvatskoga Prava« K 612:64. — Hr. Akad. ferijalno društvo »Fidelitas« Varaždin K 100. — Dr. B. Vinković utemeljitelj svotu za Sokol u Karlovcu K 200. — Dr. B. Vinković u ime dara Karlovačana prigodom nove godine K 500. — E. Cattarinich za narodni biljeg K 18. — I. Mahulja sakupljenih u Čitaonici u Dobrinju K 16:06. — Uprava »Pokreta« Zagreb K 542:78. — Muška podružnica u Dubrovniku K 652:09. — G. D. Lopašić u Karlovcu dar g. kapelana Hercega K 10. — Uprava »Narodne Obrane« Osiček K 633:06. — G. V. Tomićić sabranih na Matuljama K 7:52. — Sl. I. Hr.

Štedionica u Zagrebu u izplatu čeka dolšlog iz Amerike K 117:01. — S. Gamulin prihod cigaretnih papira u II. polugodištu K 536. — Fr. Dukić da počasti uspomenu pok. supruga Paskvale K 20. — G. S. Vallo Osiček sakupljenik K 24. — Pop Jure Cvek župnik u Bielom K 11. Zapis pok. Pavla Karića Zagreb K 40. — Hrvatska Čitaonica u Kučevu K 150. — Poduzeće »Solo« prihod žigica za II. polugodište K 513:57. — Fr. Jurčić Opatija K 5. (Podpore, što su ih doznali i isplatila razna občinska Upraviteljstva Hrvatske, Slavonije, Dalmacije i Istre objavit će se napose).

Iz zemaljskog školskog vieća za Istru.

Iz zapisnika sjednice od 4. jenara i 8. februara o. g. vadimo ove podatke: potvrdjuju se ova imenovanja: Petar Bolonić, nadučiteljem 2. razr. u Sv. Petru u Šumi; Josip Monas učiteljem 3. razr. u Gologorici; Jakov Negri učiteljem 2. razr. i Martin Coslovich učiteljem 3. razr. na muškoj pučkoj školi u Šijani-Puli; Gisela Schmutz učiteljom 2. razr. i Gisela Ranzatto podučiteljicom na ženskoj pučkoj školi u Šijani-Puli; Antun Verla nadučiteljem 1. razr. na muškoj pučkoj školi u predgrađu sv. Martin Pula; Antica Martinofich učiteljicom 3. kategorije u Cresu. — Pošto jedno mjestno školsko vieće neće da obiskri školu učiteljskom silom, smatra se to neopravdanim te se zaključuje, providiti tu školu na trošak i teret tog mjestnog školskog vieća. — Zaključuje se ustrojiti jednorazrednu mješovitu pučku školu u Petchi, Šajnici i Raklju občine Barban kao i u Hosti-Pehlin ovisnu od školske ekspoziture u Sv. Mateju. Odbija se molba stanovnika Jurandvora i Batomlja (obč. Baška) za ustrojenje redovite škole. — Ne podupire se utok občine Buzet radi umanjenja učiteljskih sila na tamošnjoj talijanskoj školi. — Odobrava se privremeno na godinu dana razdjeljenje škole u Roču u dvie jezikovne sekcije. — Kod c. k. ministarstva bogoslovnog i nastave zatražilo se imenovanje jednog provizornog učitelja na pripravnici u Kasivu. — Izrazuje se priznanje zem. škol. vieća vjeroučitelju u Malom Lošinj Oktaviju Haračiću, učitelju u Osoru Celestinu Valduga i učitelju u Nerezimam Franju Cattarinich. — Izdaje se naredba glede jednoličnog postupka pri imenovanju namjernih učiteljskih sila na javnim pučkim školama.

Poziv.

Odbor za o. g. veliki sv. Ciril-Met. narodni ples slavenske omladine u Trstu moli najuljudnije sve one veleštovane rođuljube, koji su primili ulaznice za isti, neka u što kraćem roku, radi zaključka računa, blagoizvole dostaviti dotične prinose ili darove blagajniku g. J. Pinteru, Jadranska Banka u Trstu.

Obzirom na najplemenitiju i humanitarnu svrhu da se probudi narodna svijest u ovim najtežim časovima narodne krize, nada se isti, da neće nitko uzkratiti svoj obol na oltar domovine.

»Narod bez skola jest narod bez budućnosti«.

Gradnja nove zgrade zemaljskog agrarnog zavoda. Ovih dana obdržavala se u uredu zemaljskog odbora u Poreču jeftimba za gradnju nove zgrade zemaljskog agrarnog zavoda u Poreču. Gradnja je povjerena mjernikom-poduzetnikom Mazorana i Lomel iz Trsta za cimu od 283.000 kruna. Jedan dio te zgrade i to konoba s nuzgrednim prostorijama mora biti svršena do 1. julija o. g. dočim se moraju ostali dijelovi sgrade dovršiti najkasnije do 1. decembra o. g.

U posljednjem zasjedanju istarskoga sabora, kad se je razpravljalo ob ovom pitanju, govorili su i glasovali naši zastupnici proti predlogu zem. odbora, da se gradi novu zgradu za toli ogroman novac a na teret svega pučanstva Istre.

Obilat proizvodnja u Dalmaciji.

Kako doznajemo iz »Pučkog Lista« proizveli su ljetos neobično mnogo ulja na otocima oko Zadra. Spomenuti list kaže, što nema trgovaca za toli obilato i dobro ulje. Kad bi došli trgovci — kaže — u ta mjesta, ne samo što bi sebi koristili, već bi pomogli mnogo proizvođačeljem, koji se nebi morali sa svojim uljem kraj tolikih posala natezati putujući amo tamo.

Prosvjed talijanskog političkog društva za Istru. Dne 1. o. m. obdržavao je odbor talijanskog političkog društva za Istru u Trstu sjednicu, kojoj prisustvovalaše također talijanski zastupnici iz Istre na carevinskom vieću te odlasnici zemaljskoga odbora u Poreču. Glavna točka dnevnoga reda bijaše vladina osnova o preinaci izbornog reda obzirom na Istru. Prihvaćen je prosvjed proti razdiobi izbornih kotara u Istri te predlog, da se talijanski klub na carevinskom vieću uzprotivi svimi mogućim sredstvi takvoj razdiobi i da se pozove na talijanske občine Istre, da i one proti vladinoj osnovi prosvjeduju.

Listnica uredništva i uprave.

Gosp. N. N. Pazin. Za ovaj broj stiglo prekasno; biti će za buduću. Zdravo!

Hrvati!
Kupujte žigice
Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru.

Odlikovana
svijećarna na paru
Gorica — ulica Sv. Antona

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom slarešinstvu, p. n. slavnom občinstvu svijeće iz prijesnoga pčelnoga voska kg. po K 4:90. Za prijesnost jamčim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva, vošteni svitci i med najfinije vrsti uz veoma niske cijene.

Br. 25.

POZIV
na glavnu godišnju skupštinu
gospodarske zadruge u Kastvu,
koja će se obdržavati u nedjelju dne
18. marča 1906.
u 9 sati u jutro u Kastav-gradu u vrtu
»Narodnog Doma« sa sljedećim
dnevnim redom:

1. Pozdrav predsjednika.
2. Izvještaj tajnika.
3. Izvještaj blagajnika; obračun — proračun.
4. Izvršestaj revizijskog odbora.
5. Izbor novog zadružnog odbora.
6. Izdriebanje gospodarskog orudja.
7. Različiti predlozi.

Gospodarska zadruga.
KASTAV, dne 6. marča 1906.
Podpredsjednik:
K. Jelusić.

Dvostruki elektro-magnetički
KRIŽ ili ZVIEZDA
R. B. broj 86967.
Telefon br. 45—22.

jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod uloga, reume, astme (težkog djeanja), nespanja, zujenja u uhu, neuralgije, glavobolje (migrane) kucanja srca, zubobolje, muževno slabosti, studeni ruku i nogu, padavice (epilepsije), mokranju postelje, nujnosti, nesvjestice, angulošiti, držanja na tlelu, influence skopčano sa bolešću hrbta, bledila (malokrvnost), želudačnih grčeva, beztečnosti, ischiasa, panokrvnosti, svih udnih grčeva, hopenchondrie, tjelensnih grčeva, hāmorrhoida, kao i kod sveobće slabosti itd. služi kao neadmirljivo sredstvo, pošto elektro-magnetička struja ciljem covječinim tlelom djeluje, čime se rečene bolesti u najkraćem vremenu izleče.

Poznato je, da liečnici kod navedenih bolesti višekratno elektrizovanje tlela upotrebljuju, ali ipak na taj način, da jaka struja samo prolazno i povremeno kroz tlelo prolazi, dočim naprotiv tomu struja elektro-magnetičnog križa ili zvezde R. B. br. 86967, kako je jur rečeno, umjerenim načinom neprekidno na tlelo djeluje, što svakako bržem izlječenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20 godina stare bolesti izlečene su sa mojim strojem posve! Od izlečenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izražene zahvale kao i od odličnijih slojeva izdane svjedоче i priznanice iz svijih strana svieta pohranjene su u mojoj pismohrani, gdje se svakomu u svako doba na ovid. GDJE NIJE DAN LIK NIJE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ, jer je to sigurna sredstvo proti gore navedenim bolestima, a onaj bolestnik, koji po mojem stroju nebi bio izlečen najdulje u roku od 45 dana, doivra novac natrag

Upoznajem osobito p. n. obéinstvo na to, da se moj stroj ne emije zamjenjivati sa Voltinim, koji je poradi svoga neuspješnog zabranjena u Njemačkoj elektro-magnetičnom križu ili zvezdi R. B. br. 86967 osobito se hvati i živja vanrednu dopadnost poradi svoje izvrstne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 4 K. Rabuliga mogu samo djeca i jako slabe gospođe.

VELIKI STROJ STOJI 6 K. Rabi se kod ostarijih 20 godiš. kroničnih bolestih.

Dopisivanje i naručbe obavljaju se u i hrvatskom jeziku. Pouzctem ili ako se novac unapred pošalje, razahilje glavna prodavaona za tu i inozemstvo:

ALBERT MÖLLER,
Budimpešta, V., Vadosz-ulica 43/A.
Kelman ulica ugao.

„ADRIA ROSKOPF“ najbolja ura **K 8—**
za službenike sa 5-godišnjim jamstvom.

K tomu badava:
1 krasna kutija i 4 predmeta za pričuvati i to: 1 pero za uru, 2 kazala i 1 staklo.

Razašilje se pouzctem.
Naručbe ura izvršuju se nakon 3 dana točnog reguliranja radi, a na želju i odmah.

Glavno skladište za Istru:
L. Malitzky, urar u Puli.
Via Sergia, 65.

Najveće skladište zlatnih, srebrnih i iz kovine svicarskih ura, budilica, Pendelovih ura itd.
Skladište zlata, srebra i dragulja.

IVAN ŽIC-KLAČIĆ
pok. Antuna
PUNAT - KRK (Istra)
prodaje
sieno i djeteline
u snopovima po 50 kg
Ciena sienu 100 kg po K 6—
„ djetelini 100 kg „ „ 8—
Piativo u PUNTU i utuživo u KRKU.

Poblize obavjesti daje
IVAN M. ŽIC — PULA
Admiralska ulica br. 12.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugar, koji uplaćuju zadružnih dielova jedan ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te čisto bez ikakvog odbitka. plaća od istoga 4 1/2 %

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 100 K ako se nije kod uložanja suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkaz, uz odkaz od 3 dana.

Zajmovce (posude) daje samo zadružarom, i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelju i blagdane osim julija i augusta mjeseca od 9—13 prije podne.

Družtvena pisarna i blagajna nalazi se u Cihro S. Stefano br. 9, pritezno desno, gdje se dobivaju poblize informacije.

Ravnateljstvo.